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V Galante, dňa 29.01.2026 

 

Vec 

Žiadosť o stanovisko 

 
Touto cestou by som Vás chcel požiadať o stanovisko k požiadavkám, ktoré 

vyplývajú z  vyhlášky MV SR č. 251/2025 Z.z. o výkone štátneho požiarneho dozoru vo 
výstavbe. 
 

V prílohe č. 2 - II. Grafická časť, písm. b) je uvedené, že Grafická časť obsahuje 

najmä výkresy pôdorysov, rezov, pohľadov a ďalšie vyobrazenia zamýšľanej stavby 

spravidla v mierke 1 : 100 alebo 1 : 50 s vyznačením 

1. rozvodov vzduchotechnických potrubí s požiarnou odolnosťou a požiarnych 
klapiek (bod 4.) 

2. rozmiestnenia fotovoltických zariadení, trás vedenia ich rozvodov... (bod 5) 
3. začiatku únikovej cesty... (bod 7) 
4. umiestnenia hadicových zariadení, vnútorných požiarnych vodovodov... 

(bod 13) 
5. grafických značiek požiarnej ochrany20) (bod 17) 
 
V § 2 predmetnej vyhlášky je uvedené, že riešenie protipožiarnej bezpečnosti 

stavby a umiestnenia technologického zariadenia sa vypracováva tak, aby požiadavky, 
obmedzenia a opatrenia z hľadiska protipožiarnej bezpečnosti stavby uvedené v 
textovej časti neodporovali požiadavkám, obmedzeniam a opatreniam vyznačeným v 
grafickej časti, pričom grafická časť sa vyhotovuje tak, aby 

a) grafický model bol čitateľný, zrozumiteľný, jednoznačný, určitý a údaje v ňom 
boli čitateľné a 

b) z grafického modelu boli zrejmé navrhované požiadavky a opatrenia dôležité z 
hľadiska protipožiarnej bezpečnosti stavby. 
 

Problematiku grafických značiek pre výkresy požiarnej ochrany upravuje okrem iného 
aj STN 92 0111 Protipožiarne zariadenia. Grafické značky pre výkresy požiarnej 
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ochrany. Špecifikácia (92 0111), ktorá je platná už od januára 1998, pričom 
spracovateľom bol Požiarnotechnický a expertízny ústav MV SR. 

V uvedenej STN sú uvedené „iba“ značky podstatných zariadení z hľadiska 
protipožiarnej bezpečnosti stavby, ktoré majú byť inštalované v posudzovanej stavbe. 
V praxi je samozrejmosťou, že sa vo výkresoch riešení protipožiarnej bezpečnosti 
stavby vyznačujú aj ďalšie zariadenia, ktoré nie sú obsahom uvedenej STN, ale sú 
podstatné pre protipožiarnu bezpečnosť stavby. Samozrejmosťou však nie je, že by sa 
zakresľovali vo výkresoch riešení protipožiarnej bezpečnosti stavby aj lineárne vedenia 
pre jednotlivé zariadenia (napr. elektroinštalácia, rozvod vody, plynu, 
vzduchotechniky, bleskozvod,....), práve z dôvodu, aby bola zachovaná ich čitateľnosť 
a zrozumiteľnosť. Podrobnosti a detaily jednotlivých zariadení sú predmetom 
samostatných projektových dokumentácií vypracovaných odborne spôsobilými 
osobami – autorizovanými projektantmi pre jednotlivé profesie. 

 
1. Z uvedeného dôvodu Vás žiadam o stanovisko ako postupovať, aby som naplnil 

požiadavky uvedené v prílohe č. 2 - II. Grafická časť, písm. b) v bodoch 4.,  5. a 13. 
citovanej vyhlášky, podľa ktorých sa majú vyznačiť vo výkresoch pôdorysov, rezov 
a pohľadov aj  rozvody vzduchotechnických potrubí (bod 4.), trasy vedenia 
rozvodov fotovoltických zariadení (bod 5) a vnútorných požiarnych vodovodov. 

 
2. Vzhľadom k tomu, že citovaná STN 92 0111 neobsahuje ani značku pre začiatok 

únikovej cesty, tak Vás žiadam o stanovisko ako je správne ju vyznačovať vo 
výkresoch tak, aby som naplnil požiadavku uvedenú v prílohe č. 2 - II. Grafická časť, 
písm. b) v bode 7 citovanej vyhlášky. 

 
Pre úplnosť uvádzam, že v prílohe č. 2 - II. Grafická časť, písm. b) v bode 17 sa 

pre vyznačovanie grafických značiek požiarnej ochrany odvoláva na odkaz pod čiarou 
č. 20, ale správne by mal byť odkaz pod čiarou č. 18, lebo v odkaze pod čiarou č. 20 je 
uvedený Zákon č. 56/2018 Z. z. o posudzovaní zhody výrobku, sprístupňovaní určeného 
výrobku na trhu a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 
a Nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 235/2015 Z. z. o uvádzaní výťahov na trh a 
sprístupňovaní bezpečnostných častí do výťahov na trhu v znení nariadenia vlády 
Slovenskej republiky č. 22/2017 Z. z., pričom v odkaze pod čiarou č. 18 je uvedená 
STN 92 0111 Protipožiarne zariadenia. Grafické značky pre výkresy požiarnej ochrany. 
Špecifikácia (92 0111) 

 
 

Ďakujem vopred za Vaše stanovisko. 
 
S pozdravom    
 

  JUDr., Mgr. Róbert Károlyi 
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